

虽说就输一分 眼看连丢五场

睢冉失绝杀,山东男篮91:92惜败广东五连败

本报讯(记者 刘伟)

终场前11秒,落后一分的山东男篮握有最后一攻的机会。此时全场观众起立,将目光聚焦在山东队进攻的半场,期待着子弟兵们在劲敌面前上演奇迹。

然而他们最终还是失望了。随着睢冉错失最后的抛投,山东男篮一分惜败。结局如同体育馆外的寒风与冷雪,让人直打寒战,不过比赛里队员们的拼搏与血性,还是让人们看到了希

望,“同广东队相比,我们把握机会的能力还是有欠缺,不过有今天队员们这股子拼劲儿,下面的比赛就有赢球的希望。”赛后巩晓彬直言。

终场哨响起,喧嚣的省体安静了下来,半蹲在地上的睢冉一脸的落寞。就在几秒钟前,在时间即将耗尽之时,球来到他的手里。睢冉没有犹豫,抱起球直冲对手内线,在封堵过来的广东队队员面前抛出了全场最后

一球。然而黄色的皮球只是轻轻磕了一下篮板,便迅疾从篮板外侧落向了地板,随即失意开始蔓延向球队每一个人。睢冉身后,曹振华眉头紧锁,一直没有解开;替补席挥舞的毛巾,被统统丢到了一旁。在2012的最后一个主场,以失利的方式辞旧迎新,队员们的不甘写在了脸上。

结局并不完美,然而平心而论,能把实力强悍的广东逼到最后一秒决胜,将朱

芳雨打到六犯离场,把易建联提前送到场下休息,小伙子已经用自己的血性,给了球迷一份满意的答卷。全场比赛,山东队国内球员三人上双,表现毫不逊色于三外援,这在之前的比赛中是极为罕见的。

整场比赛最让人眼前一亮的是睢冉。尽管失掉了最后的绝杀,但这并不能掩饰睢冉整场比赛的惊艳。在连续沉寂了一段时间之后,睢冉本场比赛卯足了劲表现自

己,在三分外线,小伙子三分球八中四,个个关键,“连败之后,教练主动揽下了责任,鼓励我们敢打敢拼,我们才有这样的发挥。同广东相比,我们毕竟在经验上还有差距和不足,还需要进步和总结,不过全队有信心打好接下来的比赛。”

曹振华替补出场,领着死贴阿联的重任而来,就在多数人认为他会被阿联完爆时,其实际表现让球迷吃了

一惊。在阿联面前,曹振华数次单挑成功,既有翻身跳投,也有包夹上篮,不时还有精妙助攻。看到老大哥妙手生花,替补席上的兄弟们乐不可支。复出的李敬宇早已经坐稳了球队首发,他的攻击范围不再局限于三分线外,快攻、空切更是样样信手拈来,在比分犬牙交错的第四节,正是“小李飞刀”过硬的三分,为山东队取得了领先。

就差一口气,一切都将重新评判。但现在,已经连输五场了。

成也杰特,败也杰特

本报记者 刘伟

同成熟的广东男篮站在一起,山东男篮的短板再度被放大。杰特拿下了全队最高的19分,却在广东队布下的天罗地网里,关键时刻再度昏头。在“高人如林”的广东队里,杰特跌进了精心构制的陷阱。他的迷失,成为球队失利的一个重要因素。

首节末尾,杰特带球与时间来了一次赛跑,就在篮板上方的红灯亮起时,三分球打板入筐,现场因杰特而沸腾。镜头闪回到终场前十多秒,山东队与广东战成91平,杰特指挥队友一拥而上,这位勇敢的小个子把重担揽在了自己身上,他决定一个人了结广东队。虽说勇气可嘉,然而杰特还是低估了对手。就在杰特决定孤军深入直取对方首级时,他忽然意识到自己突得太深了。对手

在前方布置好了双人包夹,后面的威廉姆斯则伺机而动。眼见走投无路,做英雄无果,杰特只能被迫回传队友。这时等了半天的威廉姆斯半路出手,一把将皮球断下,一路向山东队篮下奔去。情急之下,补防的山东队队员只能对威廉姆斯犯规。

在拉拉队和全场观众声嘶力竭的骚扰下,威廉姆斯两罚仅仅一中,然而就是这一分,却成了胜负的分水岭。进攻过于急躁,已经成了杰特连败期间一大顽疾,不少三分出手稍显勉强。作为领袖,杰特带领球队翻身的急切心态可以理解,然而这些不是机会的出手一旦不中,全队进攻节奏势必将被打乱。身为大脑,杰特完全可以再淡定些。

弗罗曼成了“烫手山芋”

本报记者 刘伟

继上一场拿下大号两双后,弗罗曼本场比赛继续不俗的表现,12分11个篮板5次助攻4次抢断的数据,可谓全面至极,然而在球队最需要他的时候,他却六犯离场,只能作壁上观。弗罗曼很全面,能防守,却没有中投、没有罚球,控制不好犯规,这样一个“烫手山芋”赛后让巩晓彬有些挠头。

第四节比赛开场不到一分半钟,在弗罗曼的照顾下,阿联被裁判连吹了两个进攻犯规,只能到场下休息。拔掉一枚眼中钉、肉中刺,观众好一阵欢呼。然而转眼到了山东队同广东拼刺刀的关键时刻,弗罗曼却在防守迪奥古时六犯离场,只能在场下眼睁睁地看着队友挣扎,有劲使不出来。

弗罗曼篮下两侧擦板投

篮很准,勾手也很有一套,然而一到了罚球线,面对最简单的进球,又变得束手无策。终场前7分30秒,弗罗曼进攻中造成迪奥古犯规,谁也没想到,走上罚球线的他如同做了一场噩梦。两次罚球,弗罗曼如出一辙,球平平地向篮板飞去,直直地飞出场外,什么都没碰到。连续罚球三不沾,让人很难想象是职业球员的作为。一脸尴尬的弗罗曼,只能用嘴里念叨的脏话来发泄着不满。到目前为止,弗罗曼的罚球命中率仅有不到三成,实在有些惨不忍睹。“弗罗曼赛前有压力,他想打好,我们也同他沟通过,尽量让他放松下来,找到比赛节奏。希望他能在以后的比赛中尽量控制好犯规,给球队带来更大的帮助。”巩晓彬直言。

巩晓彬:战绩在预期之内

本报记者 刘伟

12月31日,山东男篮将飞往福建,继续上半赛季的最后一场比赛。在输给广东之后,山东男篮8胜7负,在瞬息万变的积分榜上,球队也从之前的第五跌落到了第十。面对一个高开低走的上半程,巩晓彬很淡然。他坦承,球队这样的成绩在预想之中。

“开局阶段我们打得好,之后遇到了一些挫折,现在球队很团结,在外援发挥不稳定的情况下,这场比赛我们不少本土队员都站出来了。”巩晓彬表示,“联赛上半

段客场多,所以成绩有起伏,但是跟预想的差不多,我们对于接下来的比赛还是有信心打好的。”

接下来,山东队又将面临两个连续的客场:福建和佛山,两地相距遥远,旅途之艰苦可想而知。尽管福建、佛山在联赛中的排名比较靠后,但在实力不相上下、胜负难以预料的CBA,客场影响他们又谈何容易。完成一个合格的上半程,怎样带领球队迅速走出连败的泥潭,是巩晓彬当前最棘手的难题。



阿巴斯遇到易建联,一身本事使不上劲。

本报记者 王鸿光 摄

在同约旦国手阿巴斯的对话中,约旦穷人版“阿联”处处掣肘,11投4中算不上高效。板爷不灵光,山东队输球也就在情理之中。

从2007年远赴NBA之后,泉城球迷在CBA赛场上就再没见到过阿联。如今的易建联与五年前的阿联已经大不相同,胳膊上的肌肉线条日渐清晰,暴起最重要的是,阿联名声早已大噪,慕名而来的球迷率却不下八成,个中功劳全拜阿联所赐。

比赛哨响,阿联一出手便抢了主队的风头。来了个旱地拔葱,暴起后将球隔着山东队员砸进篮筐,这一景让球迷看得目瞪口呆。被隔扣的彼时阿巴斯急忙把脸扭到一旁,惟恐皮球落到脑门上。首节阿联的表演继续,在抢断弗罗曼后,他又上演了一条龙暴扣。整个第一节,两次个人表演,省体育中心被他征服了。

虽然末节受制约犯规,但阿联全场仍然交出了22分9个篮板的准两双数据。从篮下到三分线,阿联不需要太费力便能统治比赛。相比之下,阿巴斯11分13个篮板的数据也不含糊,但关键时刻的防守下缺乏进攻信心,阿巴斯将球交给了外线处理,“当时阿巴斯选择强打,即便进不了球,也能造个犯规,至少能打加时。”赛后有球迷表示。